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Jour et nuit,
les radiophares

Quand on navigue en vue
des cotes, les radiophares
aéronautiques sont de bons
points de repére.

Voici deux

programmes courts

(pour TI-59 et FX-702 P)
qui vous permettront
d'effectuer vos relévements
sans complication.

M Pour connaitre la position de son
bateau, le plaisancier dispose d'un
grand nombre de procédés dont cer-
tains sont trés sophistiqués. Le relé-
vement effectué sur un radiophare
circulaire demeure le plus répandu
et surtout le moins onéreux. Le
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goniométre de bord, s'il n'est pas
obligatoire, est le complément habi-
tuel du récepteur radio imposé par la
réglementation maritime.

Ce goniométre permet de faire le
point en recoupant deux reldve-
ments différents. A grande distance,
ce procedé est imprécis, mais le
long des ciGtes, il rend de grands
services.

Il arrive souvent gque I'on soit en
vue de la cBte sans savoir exacte-
ment ol. On peut alors se situer
grice & un relévement pris sur un
radiophare circulaire. On dispose,
bien slr, des radiophares marins.
Mais les radiophares a&ronautiques
sont beaucoup plus nombreux et
présentent en plus I"avantage d'étre
en émission permanente,

Cela étant, I'usage auquel ils sont

destinés fait que le plus souvent ils
sont implantés & lintérieur des ter-

res. Or, quand on navigue & proxi-
mité des cotes, on utilise presque
obligatoirement des cartes & grande
échelle dites « cartes particulidres »
qui couvrent une région limitde.
Cela entraine gue les radiophares
sont presque toujours en dehors de
la carte méme s'ils ne sont pas trés
éloignés du bateau. Comment, dans
ces conditions, tracer le reldve-
ment 7

On peut évidemment faire le tracé
sur une carte générale & petite
échelle et le reporter ensuite sur la
carte particulidre, mais ce n'est
guére simple, et surtout on risque
fort de perdre en précision.

Il est beaucoup plus commode de
calculer la latitude et la longitude de
deux points quelconques P1 et P2
appartenant au reldvement et choisis
arbitrairement & proximité du
bateau. |l ne reste plus alors qu'a
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Relévement d'un radlophare
Programme pour FX-702P
Auteur Lucien Strebler
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Deux relévements de ce genre
permetiront de connaitre
la position du bateau.

de P2 (43°15°41" Nord} : il ne nous
reste plus qu’a joindre P1 et P2,

Sur la TI-59 la procédure est la
suivante :
 introduire la latitude du radiophare
en A,
« introduire sa longitude en B (ces
deux premiéres valeurs étant expri-
mées dans le format DD.MMSS),
« introduire le relévement vrai en C
(degrés décimaux).

Ces trois premiéres données peu-
vent étre introduites dans n'importe
quel ordre. Ensuite, chaque fois que
I'on introduit la latitude d'un point
en D, la machine renvoie sa longi-
tude. Inversement, chaque fois que
I'on introduit en E la longitude d’un
point, la machine renvoie sa lati-
tude.

Le programme pour FX-702 P est
plus interactif. Aprés I'affichage du
titre, on presse sur la touche CONT
et la machine demande « LAT
RC 7 », on introduit alors la latitude
du radiophare circulaire. A la ques-
tion « LONG RC ? », on répond en
indiguant la longitude du méme
radiophare. Troisieme question :
« ALV 7 » : on introduit le reléve-
ment vrai.

A partir de ce moment, I'affichage
indique « LAT ? %, et si I'on intro-
duit la latitude d'un point P, on

obtient en réponse sa longitude.
Une pression sur CONT, et la méme
question est posée de nouveau. Si
I'on répond par O (zéro), 'ordinateur
demande alors la longitude du point
P. Dés gue cette dernigre est intro-
duite, on obtient la latitude corres-
pondante, et ainsi de suite. Chaque
fois que l'on répond zéro, on
repasse & |'autre question.

Quelques remarques importantes
pour finir : toutes les latitudes et les
longitudes sont exprimées en
degrés, minutes et secondes, et
tous les relévements en degrés déci-
maux. Enfin, les longitudes sont
comptées positivement vers I'Est.
Pour rétablir la notation standard
{longitudes comptées positivement
vers I'Ouest), on remplacera les Nop
des pas 073 et 101 par l'instruction
+ /= sur la TI-59. Pour obtenir la
méme chose avec le programme de
702 P, on remplacera — par +
aprés G & la ligne 50, et |-G par G-l
a la ligne 80.
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A vos risques et périls

Comme pour tous les logiciels sus-
ceptibles d'dtre appliqués & des situa-
tions sérleuses, les programmes pré-
sentés icl devront &re enti®rement tes-
tés avant d'éire utilisés autrement que
dans le cadre d'une simulation. Le
lecteur vérifiera donc que les résultats
fournis par ces programmes sont tou-
jours exacts avant de les employer
pour piloter une embarcation réelle.

[J NDLR




